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Lexikalisch-grammatische Aufgabe
Lesen Sie den Text und erfüllen Sie danach Aufgaben 1 und 2.  

Jeden Tag haben 15 Millionen___1____ auf der Welt Geburtstag. In Europa und Nordamerika steht ___A___ diesem Tag  ____2____ in der Mitte. Es bekommt Glückwünsche  und ____3____, lädt Freunde ____B_____, man feiert und  ist fröhlich . Das war nicht immer so. Zwar kannte man Geburtstagfeiern schon im antiken Griechenland, aber in Deutschland feierten noch _____C_____19. Jahrhundert nur die höheren Schichten der Gesellschaft das Fest, vor allem in den ____4____ Religionen. Katholiken feiern meist den _____5______.   Erst in den 20-er und  30-er Jahren ____D____20. Jahrhunderts wurde es in breiten Volksschichten in Deutschland üblich den Geburtstag zu feiern. 
Der Geburtstag wird überall auf der Welt unterschiedlich begangen, in Afrika und Asien ist der Brauch weitgehend unbekannt, Araber kennen meist den genauen ____6_____ ihrer Geburt nicht; es ist für sie ohne große Bedeutung. Gefeiert wird aber trotzdem: religiose und _____7_____ Feste, Namenstage und anderes. 
In Estland beginnen Geburtstagsfeiern schon sehr früh _____E_____ Morgen, das Geburtstagskind wird _____F_____ einem Lied aus dem Bett geholt. Am Nachmittag beginnt das Essen und Trinken mit vielen Gästen. In Schweden darf der Jubilar selbst für sich das erste ______8_____ der Geburtstagstorte abschneiden. Dann geht das Messer an den nächsten in der Runde weiter, jeder muss daran denken, _____G_____ auch der letzte noch ein Stück von der Torte bekommt. Dann erst gibt _____H______ große  Menge von Torten und ______9______. Bei den _______10_______ Holländern dagegen bekommt jeder Gast oft nur ______I______ einziges Stück Torte. In Finnland ist es zum Teil üblich den Geburtstag nur _____11______ zu  einem runden Jubiläum (z.B. den 30sten, den 30sten, den 50sten) richtig zu feiern und Gäste einzuladen.


Aufgabe 1. Entscheiden Sie, in welche Lücken (1-11) folgende Wörter hineinpassen. Passen Sie auf:  6 Wörter bleiben übrig. 

	alle 10 Jahre
	

	Tag
	

	den Tisch
	

	Menschen
	

	Solidarität
	

	das Geburtstagskind
	

	Stück
	

	Geschenke
	

	Geburtstagsparty
	

	Kuchen
	

	protestantischen
	

	den Nationalfeiertag
	

	Namenstag
	

	einladen
	

	nationale
	

	sparsamen
	

	lustig
	








Aufgabe 2. Fügen Sie in die Lücken A-I je ein Wort ein, das grammatisch in den Kontext hineinpasst. Schreiben Sie Ihre Lösungen ins Antwortblatt

	A
	

	B
	

	C
	

	D
	

	E
	

	F
	

	G
	

	H
	

	I
	




Перенесите свои ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ











Ключи:
Задание 1.
	Menschen
	1

	das Geburtstagskind
	2

	Geschenke
	3

	protestantischen
	4

	Namenstag
	5

	Tag
	6

	nationale
	7

	Stück
	8

	Kuchen
	9

	sparsamen
	10

	alle 10 Jahre
	11



Задание 2.

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I

	an
	ein
	im
	des
	am
	mit
	dass
	es
	ein





